

为脑瘫患儿撑起一片天

——记市第一人民医院普儿三科(康复)

□本报记者 魏应钦文
李英平图

“对于患有脑瘫、脑损伤等疾病的患儿来说,通过早期筛查、早期康复干预和科学系统的管理,可以显著缓解他们的残障程度,甚至治愈。”近日,市第一人民医院普儿三科(康复)主任张旭辉告诉记者,不少人对小儿康复科不太了解,他们科室主要为脑瘫、脑损伤等患儿进行综合康复治疗,近年来有了长足的发展,希望今后以更优质的服务和康复治疗手段为广大患儿撑起一片天。

为脑瘫患儿进行综合康复治疗

据介绍,市第一人民医院普儿三科(康复)位于该院6号楼3楼,该科室是以神经康复为主的儿科病区,现有副主任医师1人、副主任护师1人、主治医师4人、治疗师8人、护士11人,开放床位70张。

科室拥有全市最先进的康复训练设备,并引进了国内较完善的儿童康复评定体系及比较完善的康复治疗体系。现开展有脑损伤儿童康复评定、运动发育量表、语言发育迟缓评定等康复评定,以及运动疗法、作业疗法、语言疗法、水疗、中药熏洗疗法、蜡疗、高压氧治疗、经络导平治疗、经颅磁刺激治疗、电子生物反馈疗法、头皮针、普通针刺、位点加穴位药物注射疗法等综合康复治疗。市



市第一人民医院普儿三科(康复)医护人员

民可拨打电话3399359咨询。

张旭辉说,他们科室目前主要诊治脑性瘫痪、脑损伤综合征、智力残疾、语言发育迟缓、构音障碍、颅内感染后遗症、脑外伤后遗症、自闭症以及脑损伤合并听力损伤、视力损伤等儿童神经系统伤残性疾病,并为患儿建立长期随访档案,为全市脑瘫高危儿保驾护航。近3年来,在国家级学术期刊发表论文6篇,今年与市中医院等5家医院协作科研项目1项。

对脑瘫高危儿的早期筛查和干预省内领先

普儿三科(康复)对脑瘫高危儿的早期筛查及早期干预居

省内先进水平,运用以“位点加穴位药物注射疗法”为主的综合康复治疗,总有效率达98.5%以上,6个月前正常化率达85%以上,超早期疗效更佳。年龄大者通过治疗可很好地改善症状,使其生活自理。

另外,该科还用水疗技术治疗脑瘫,水疗是国际公认治疗小儿脑瘫的一种方法,包括漩浴、起浴等。

张旭辉说,位点加穴位药物注射疗法又叫水针疗法,俗称封针,是根据中医经络理论、西医肌肉、神经生理结构功能解剖学理论和药物治疗原理相结合发展起来的一种治疗小儿脑病的独特疗法;是选用某些修复神经的中西药物注

射液注入人体有关穴位及位点以防治疾病的一种方法。这种治疗方法发挥了针刺与药物的双重刺激综合功能,将针刺与药物对穴位的双重刺激作用有机结合起来,以提高疗效。

水针在小儿脑病治疗中的主要作用有:1.兴奋大脑皮层细胞,提高智力,改善语言;2.促进血液循环和病灶吸收;3.提高软组织代偿能力,纠正异常姿势;4.双向改善肌张力,提高肌力,改善运动功能;5.改善听力、视力。

市第一人民医院
打造金牌科室 守护百姓健康

市县医院结对子 健康扶贫惠民生

□记者 魏应钦

本报讯 8月18日下午,市第一人民医院、叶县人民医院健康扶贫暨医联体建设启动会在叶县人民医院举行。市第一人民医院院长齐冠丽表示,为了更好地健康扶贫,他们将叶县人民医院加强对口帮扶,并与叶县的相关医疗机构组成医疗联合体。

据齐冠丽介绍,该院高度重视扶贫工作,将对叶县围绕以下几个方面重点开展工作。

一是按照我市医疗联合体建设要求,在今年底与叶县人民医院、仙台镇卫生院、夏李乡卫生院、龙泉乡卫生院组成医疗联合体,促进医疗机构之间形成资源共享、优势互补、业务联动、医疗服务连续化的工作机制,逐步实现“首诊在基层,大病进医院,康复回基层”的就医新格局,充分发挥医联体信息平台的作用,用远程会诊、远程心电图诊断、影像诊断、病理诊断、远程培训教育,使医联体内患者享受看病就医的各项优惠政策。

二是加强对口帮扶,加快学科发展。一方面,选派医院的医疗管理专业人员到叶县人民医院挂职,统筹协调学科建设;另一方面,选派普外科、普内科、妇产科、呼吸内科、胸外科的资深主治医师开展对口帮扶工作。至2018年底,显著提升叶县人民医院骨科、普外科和妇产科的救治能力,创建3个县级临床重点专科。

三是提升基层医疗服务能力,加强对基层卫生服务人员的理论知识和技术指导。

四是定期开展巡诊医疗工作,按照市卫计委的要求,成立涵盖普外科、骨外科、神经外科、妇产科、心内科、神经内科、儿科、呼吸科专家的市第一人民医院巡诊医疗队,由该院副院长王震宇任队长,定期开展多种形式的巡诊活动,切实帮助叶县医疗机构解决实际诊疗中的难题和重点工作。

五是探索并开展医联体单位医保与贫困户减免政策,针对目前看病难、看病贵的问题,医院将结合实际,制定出针对叶县的减免政策。★

种牙之前,这些功课要做足

口腔专家为如何选择牙齿种植支招

日前,记者从平顶山美年整体口腔健康管理中心(以下简称平顶山美年口腔)了解到,由该中心发起的“种植牙直通车专项援助活动”全城招募工作开启以来,截至目前,已经预约的牙齿缺失者有80余位。首批种植牙术前检查已开始实施,符合种植牙手术适应症的患者经过筛选就可享受由平顶山美年口腔携手郑州邦普佳和医疗器械有限公司提供的免费创英种植体,实现缺牙再植。

种植牙受市民青睐,不仅是因为它可以与真牙相媲美,更因其功能、结构及美观的修复效果,已经成为牙齿缺失者修复的首选方式。但是,面对日渐繁荣的牙齿种植市场,行业乱象的滋生让不少非专业人士对种植牙手术的选择充满疑问。什么价格才算合适?如何选医院?怎么找医生?什么技术好?针对这些问题,记者专程采访了市第二人民医院口腔科原主任、口腔副主任技师,我市专业技术拔尖人才、人工种植牙科研项目市级科技进步奖获得者董子明主任。

面对低价位种植牙,要“擦亮”双眼

目前,在种植牙广告中,不

少商家都打出了低价位的噱头,比大家熟知的种植牙价位低很多。真的是价位越低越划算吗?

对此,董主任提醒,种植牙是一项为期4-5个月的周期型手术,其前期收费包括“一期手术费+种植体、人工骨等费用”;后期收费包括“二期手术费+基台+牙冠等费用”。从国家正规渠道批准进来的种植体,各项成本不会低于3000元。一般来说,一颗种植牙的正常价格在6000元以上。如果从种牙开始到完成,一颗牙齿只收三四千元,那么消费者需要打个问号了。

理性种牙,机构和医生的选择同样重要

种植牙技术是牙科一门“塔尖”科技,开展种植牙对医院设备、专家技术水平和临床经验都有严格要求。

医院机构的消毒设备、麻醉设备、手术设备等硬件品质是种植牙手术的基础保障。牙齿种植对牙床的骨质密度及牙槽骨本身的高度、宽度等各种口腔数据的准确性和精确度有着极高要求,目前只有先进的口腔CT机才能提供口腔种植所需要的精准数据信息。因

此,顶尖的技术设备是决定种植牙成败的关键,也是最重要的安全保证。

专业种植医生的实力是关系种植牙效果的核心因素。我国对种植医生的基本要求是具备独立种植工作经验,并获得相关口腔种植的考核认证和合法授权。另外,患者还要了解该医疗机构是否有后续服务,种植牙之后的跟踪服务等同样不可或缺。

关于种植体,要认准国家注册证号

目前,市面上牙齿种植体有欧美进口的,也有来自韩国、以色列等国家的。该怎么选择合适的种植体系统呢?

董主任指出,种植体是三类医疗器械,属我国最高级别、必须严控的医疗器械。目前国家准入的进口种植体有40个,是从一两千种植体中挑选出来并经过临床试验的。因此,国家注册证号就相当于种植体的“身份证号”,只有经国家批准注册证的种植体才是安全的,可以放心使用。

种植牙并非人人都能做

另外,如果在没有任何检查的情况下,就有医生给你进

行种植牙手术,就要引起注意了。爱美之心人皆有之,但并非人人都适合做种植牙。董主任提醒:有严重心脏病、高血压、糖尿病、骨质疏松等的患者,还有烟瘾很重(每天抽烟3包以上)的烟民、肿瘤病人等都不建议做。目前,种植牙手术对年龄没有上限,只要超过18岁即可。

“种植牙的维护需要进行定期复查。如果有宣称终身免费维护,显然不靠谱。”董主任提醒,评价种植牙成功标准是,10年的成功率应有85%。不过,规范的口腔种植治疗目前可以达到10年92%-95%的成功率或留存率。

记者走访中发现,平顶山美年口腔开展的“种植牙直通车专项援助活动”所选用的创英种植体是我国自主研发的口腔种植体品牌,每个种植体都有自己的认证编号,品质保障是值得信赖的。此外,平顶山美年口腔引进有口腔CT,拥有标准化无菌手术室,具备一整套完整的种植质量保障体系,由省级专家领衔的技术团队为手术提供了切实有效的安全保障,这些因素无疑让越来越多的牙齿缺失者更青睐该机构的优质服务。(李莹)

市中医药学会 康复专业委员会 学术交流会圆满结束

□记者 牛瑛瑛

本报讯 日前,由叶县第二人民医院承办的市中医药学会康复专业委员会学术交流会圆满结束。来自河南省康复医学会、台湾神之手康复技术研发中心、河南省中医药学会针刀门诊部、市康复专业委员会的知名教授及我市各级医疗机构专家近200余人参会。

据介绍,近年来,叶县第二人民医院已拥有一批强有力的品牌学科。其中,康复医学科已于今年1月正式投入运营,通过半年多的飞速发展,得到了一致好评。

此次交流会有不少康复专业的知名教授参加。例如,省康复医学会郭学军教授是河南省康复医学领域的带头人,台湾神之手康复技术研发中心创始人黄文成教授是拥有深厚学术功底和丰富临床经验的权威专家。这次学术研讨会通过资深教授与大家分享学术前沿成果,结合各兄弟医院丰富的神经康复、疼痛康复及医学临床经验交流,必将推动我市康复医学技术水平的前进步伐。

学术研讨会上,各位康复医学专家针对“偏瘫治疗新思维”“慢性疼痛患者的综合康复研究”“颈椎病诊断与针刀治疗”“腰痛的中医学辨证治疗”“非特异性下腰痛与腰脊神经后支的关系”“骨性关节炎中西医结合康复治疗进展”“周围性面瘫的康复思路”等课题进行了研讨。除了省内外的康复专家,我市第一人民医院、解放军152医院、市中医院、新华区人民医院等康复科专家也都做了专题讲座。

此次会议既让更多康复科的同仁了解了康复医学,又推广应用了先进的康复技术及理念,促进康复事业的快速发展,使康复医学惠及更多的偏瘫、疼痛患者。★